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Abstract:Vorbind, aşadar, de fenomenul delincvenţei 

feminine, destul de puţin abordat de către cercetători, 

trebuie să avem în vedere tabloul complex înlăuntrul 

căruia se necesită a fi înţeleasă natura acestui tip de 

criminalitate. 

În acest sens, ne propunem o analiză de ansamblu 

prin prisma abordărilor biologice, antropologice, 

sociologice, culturale, politice, încercând să demonstrăm 

faptul că interacţiunea dintre context şi persoană este 

inerentă în determinarea unui anumit comportament.  

Abordăm, în principiu, o anumită oportunitate 

criminală, dar în aceeaşi măsură contextul situaţional ca 

factor decisiv în expunerea instinctului criminal. Dincolo 

de factorul extern, manifestat în funcţie de timp şi spaţiu, 

se situează, în aceeaşi măsură, o serie de factori de risc, 

cu impact vădit în momentul comiterii infracţiunii. 

Totodată, interesantă, din această perspectivă este 

aprecierea balanţei dintre criminalizare şi victimizare, 

raportul creat fiind unul extrem de sensibil, cu precădere 

din perspectiva necesităţii de a coopta eforturi pe toate 

planurile în ceea ce priveşte prevenirea şi controlul 

social. 

 

1. Scurte consideraţii privind 

criminalitatea în rândul femeilor. 

Criminalitatea feminină este un fenomen 

extrem de complex, a cărui analiză nu poate fi 
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Résumé: En parlant du phénomène de 

délinquance féminine, assez peu abordé par les 

chercheurs, il faut tenir compte du tableau complexe dans 

lequel il faut comprendre la nature de ce type de 

criminalité.  

Dans ce sens, on se propose une analyse générale en 

partant des approches biologiques, anthropologiques, 

sociologiques, culturales et politiques, en essayant de 

démontrer le fait que l’interaction entre le contexte et la 

personne est inhérente dans la détermination d’un certain 

comportement.  

En principe, on fait l’analyse d’une certaine 

opportunité criminelle, mais, dans la même mesure, le 

contexte situationnel en tant que facteur décisif dans 

l’exposition de l’instinct criminel.  Au-delà du facteur 

extérieur, manifesté en fonction du temps et de l’espace, se 

situe, dans la même mesure, une série de facteurs de 

risque, avec un fort impacte  dans le moment ou 

l’infraction a été commise. Aussi, il est intéressant 

d’apprécier  la balance entre la criminalité et la 

victimisation, le rapport crée étant extrêmement sensible, 

surtout de la perspective de la nécessité de coopter des 

efforts dans tous les plans en ce qui concerne la prévention 

et le contrôle social.   

 

1. Brèves considérations concernant la 

criminalité féminine. 

La criminalité féminine est un phénomène 
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surprinsă în mod unitar, ci printr-o extrapolare a 

problemei la întregul sistem de factori şi 

circumstanţe cu acţiune implicită în acest lanţ 

cauzal. În considerarea statutului femeii şi al 

rolului acesteia în cadrul familiei, ne punem 

întrebarea ce anume a influenţat criminalizarea 

acesteia. Trebuie avute în vedere, în realizarea 

etiologiei criminalităţii feminine, o serie de 

factori care contribuie în mod vădit la 

dobândirea unor astfel de comportamente 

precum caracteristicile biologice şi psihologice, 

stereotipurile de gen, condiţiile economice, 

sociale şi politice şi violenţa împotriva femeilor 

(Bălan, 2008, 21-45). În acest sens, suntem de 

părere că în primul rând trebuie să acordăm 

atenţie agresiunilor fizice şi psihologice la care 

aceasta este atât de des expusă ca urmare a 

dominaţiei masculine care se manifestă la orice 

nivel al societăţii. 

Studiile au arătat faptul că s-a înregistrat o 

tendinţă de creştere a fenomenului criminalităţii 

feminine în raport cu cel al criminalităţii 

masculine(Robinson, 1998, 59-73), deşi, în 

general, criminalitatea feminină este mai puţin 

raportată. Considerăm că este greşită percepţia 

generală asupra cazuisticii violenţei domestice, 

întrucât deloc de neglijat şi la fel de reală este şi 

problema bărbatului victimă. Nu putem vorbi, 

aşadar, de agresori ca fiind numai barbaţi şi, în 

aceeaşi măsură, nici de victime ca fiind numai 

femei. În schimb, sub acest aspect, suntem de 

părere că femeile devin agresive ca răspuns la 

violenţa masculină şi ca reacţie de autoapărare. 

Trăsăturile de personalitate nu determină, în 

mod singular, manifestările violente, în situaţia 

în care nu este vorba de determinisme pur 

genetice (Liiceanu, 2004, 29-30) sau stări 

patologice. Aşadar, pentru înţelegerea violenţei 

şi naturii sale, dincolo de factorii instrinseci 

fiinţei umane se plasează în mod vădit impactul 

mediului extern, în această privinţă necesitându-

se a fi studiate şi corelate armonios abordările 

biologice, antropologice, sociologice, culturale, 

extrêmement complexe, dont l’analyse ne peut 

pas être unitairement surprise, mais par une 

extrapolation du problème au système entier de 

facteurs et de circonstances avec une action 

implicite dans cette chaine de la causalité. En 

considérant le statut de la femme et son rôle dans 

la famille, on se demande   quoi exactement a 

influencé sa criminalisation.  Il faut envisager, en 

réalisant la étiologie de la criminalité féminine, 

une série de facteurs qui contribuent visiblement 

à des tels comportements, comme les 

caractéristiques biologiques et psychologiques, 

les stéréotypes  de genre, les conditions 

économiques, sociales et politiques et la violence 

contre les femmes (Bălan, 2008, 21-45). Dans ce 

sens, on considère que, premièrement, il faut 

donner attention aux agressions physiques et 

psychologiques auxquelles elle est tellement 

exposée à cause de la domination masculine qui 

se manifeste à tous les niveaux de la société.   

Les études ont montré le fait qu’il a existé 

une tendance d’augmentation du phénomène de 

la criminalité masculine (Robinson, 1998, 59-

73), même si, en général, la criminalité féminine 

est moins rapportée. On considère la perception 

générale  sur la casuistique de la violence 

domestique erronée, car le problème de l’homme 

victime est aussi réelle et doit être considérée. 

On ne peut pas parler, donc, seulement 

d’hommes agresseurs, ni uniquement de femmes 

victimes. En échange, sous cet aspect, on 

considère que les femmes deviennent agressives 

comme une réponse à la violence masculine et 

comme une réaction d’autodéfense. Les traits de 

personnalité ne détermine pas, singulièrement, 

les manifestations violentes, dans la situation ou 

il ne s’agit pas de déterminismes purement 

génétiques (Liiceanu, 2004, 29-30) ou d’états 

pathologiques. Ainsi, pour comprendre la 

violence et sa nature, au-delà des facteurs 

intrinsèques à l’être humain, se place l’impacte 

du milieu,  à cet égard étant nécessaire une étude 

englobant des approches biologiques, 
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dar şi politice. 

 

2. Concursul de împrejurări şi 

circumstanţe – context situaţional favorizant 

al comportamentului criminal. 

Fără doar şi poate, concursul de împrejurări 

şi circumstanţe este determinant pentru 

conturarea mobilului actului infracţional care, pe 

fondul orientării antisociale a făptuitorului, 

conduce, implicit, la luarea rezoluţiei 

infracţionale(Butoi, 2004, 37, 64). Relativ la 

acest aspect, în practica de specialitate s-a 

exprimat ideea că motivul determinant dă 

semnificaţia morală şi juridică a fiecărui fapt 

uman (Ferri, 1929, 242). 

Împrejurările determinante în manifestarea 

conduitei criminale au încărcătură diferită, de la 

o situaţie la alta, şi prezintă importanţă în 

aprecierea gravităţii faptei şi a gradului de 

pericol social concret (Băbălău, 1998, 84). Prin 

urmare, interesează toate împrejurările de loc şi 

de timp, precum şi situaţiile în care fapta a fost 

comisă ca reacţie la o anumită provocare sau în 

legitimă apărare. 

Se impune o cercetare cât mai minuţioasă şi 

realistică a acelor factori de natură socială, dar şi 

psiho-socială care îl „conving” pe făptuitor la un 

comportament deviant, aducând atingere bunelor 

moravuri şi liniştii publice. În primul rând, 

considerăm că ceea ce determină astfel de 

comportamente în societate, din partea 

indivizilor, este însăşi lipsa asigurării unei 

protecţii reale şi efective, pe fondul existenţei 

anumitor carenţe şi inconsecvenţe în materie de 

colaborare între măsurile de drept penal şi alte 

măsuri de natură să exercite implicaţii în toate 

domeniile vieţii sociale. Se remarcă, de 

asemenea, o creştere fulminantă a indicelui de 

comitere a acestor infracţiuni, pe fondul unei 

stări sociale de maximă tensiune, generată de 

perioada de criză înregistrată în România în 

ultimul an, ceea ce constituie o importantă cauză 

ce determină săvârşirea unor astfel de fapte 

anthropologiques, sociologiques, culturelles, 

mais aussi politiques.   

 

2. Le concours de circonstances et de faits 

– contexte situationnel favorisant le 

comportement criminel. 

Il est bien clair que le concours de 

circonstances et de faits est déterminant pour le 

contour du mobile de l’acte infractionnel qui, sur 

le fond de l’orientation antisociale de l’auteur, 

conduit, implicitement, à la prise de la résolution 

infractionnelle (Butoi, 2004, 37, 64). 

Relativement à cet aspect, dans la pratique de 

spécialité a été exprimée l’idée que le motif 

déterminant donne la signification morale et 

juridique de chaque fait humain (Ferri, 1929, 

242). 

 Les circonstances déterminantes dans la 

manifestation de la conduite criminelle ont un 

poids différent, d’une situation à l’autre, et 

présente une importance dans l’appréciation de 

la gravité du fait et du péril social concret 

(Băbălău, 1998, 84). Par conséquent, toutes les 

circonstances de temps et place intéresse et, 

aussi, les situations dans laquelle le fait a été 

commis comme une réaction à une certaine 

provocation ou en légitime défense.  

Une recherche si minutieuse des facteurs de 

nature sociale, mais aussi psychosociale 

convaincant l’auteur à avoir un comportement 

déviant, apportant atteinte aux bonnes mœurs et 

à l’ordre publique. Premièrement, on considère 

que ce qui détermine de tels comportements dans 

la société, de la part des individus, est le manque 

d’une protection réelle et effective, sur le fond de 

l’existence de certaines carences et 

inconséquences  en matière de collaboration 

entre les mesures de droit pénal et d’autres 

mesures de nature à avoir des implications dans 

tous les domaines de la vie sociale. On 

remarque, aussi, une augmentation fulminante de 

l’indice de la commission de ces infractions sur 

le fond d’un état social de tension maxime, 
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ilicite. 

Prin urmare, se impune, în acest sens, 

identificarea factorilor de risc maxim (alcoolul, 

drogurile, violenţa, atitudinile lascive, conflictul) 

care converg la săvârşirea infracţiunii, precum şi 

intervenţia cât mai eficientă a organelor 

judiciare, încă din faza incipientă, pentru a 

împiedica producerea pericolului social pe care 

îl presupun astfel de manifestări. Aşadar, în 

cazul existenţei unor stări conflictuale, 

provocatoare de violenţe, scandaluri, tulburări, 

în măsura în care se acţionează la timp, este 

foarte posibil să se reuşească a se stopa şi a se 

evita consecinţe care pot fi dezastruoase pentru 

cei din jur, greu sau imposibil de reparat.  

Cauzele şi condiţiile care duc, adesea, la 

acte şi manifestări de natură a înregistra pericol 

social şi a aduce atingere valorilor protejate de 

legea penală sunt dintre cele mai variate, de 

ordin biologic, psihologic, economic sau social, 

putând fi vorba despre (Iacob 2008, 67; Butoi, 

2004, 37, 90-98): 

- imaturitatea intelectuală sau afectivă; 

- complexul de inferioritate sau frustrarea 

– definită ca o stare de spirit psiho-morală care 

constă într-o nemulţumire majoră, în genere 

justificată, vis-a-vis de condiţia sa, în raport de 

existenţa şi conduita agreată de societate, ducând 

astfel la comiterea de fapte antisociale (Iacob, 

Drăghici, 2008, 17); 

- afecţiuni psihice, paranoia; 

- consumul excesiv de băuturi alcoolice 

care determină persoana în cauză la un 

comportament deviant, contrar normelor de 

convieţuire socială; 

- drogurile – substanţe care, consumate în 

mod ilicit, pun în pericol viaţa persoanelor, prin 

impactul psiho-social pe care îl presupun, 

prezentând pericol major nu doar pentru cel în 

cauză, cât şi pentru societate în general 

(Manualul poliţistului antidrog, 2002, 15-37); 

- mediul social nefavorabil (cerc de 

prieteni, mediu familial, şcoală, serviciu) sau  

générée pendant la  période de crise enregistrée 

en Roumanie dans la dernière année, ce qui 

constitue une cause importante qui détermine la 

commission de tels faits illicites.  

Par conséquent, il s’impose, dans ce sens, 

l’identification de facteurs de risque maxime 

(l’alcool, les drogues, la violence, les attitudes 

lascives, le conflit) convergeant à la commission 

de l’infraction et, aussi, l’intervention la plus 

efficace des organes judiciaires, dès la phase de 

début, pour empêcher  la production du péril 

social que des telles manifestations supposent. 

Ainsi, dans le cas de l’existence des états 

conflictuels, provocant des violences, des 

esclandres, des troubles, dans la mesure ou on 

actionne en temps, il est très possible à réussir de 

stopper et éviter des  conséquences  qui peuvent 

être désastreuses pour les gens proches, 

difficilement ou impossible à réparer.  

 Les causes et les conditions qui mènent, 

souvent, à des actes et manifestations de nature à 

enregistrer du péril social et porter atteinte aux 

valeurs protégées par la loi pénale sont des plus 

variées, d’ordre biologique, psychologiques, 

économique ou social, s’agissant, possiblement, 

de (Iacob 2008, 67; Butoi, 2004, 37, 90-98): 

- immaturité intellectuelle ou affective; 

- le complexe d’infériorité ou la frustration – 

définie comme un état d’esprit psycho-morale 

qui consiste dans un majeur mécontentement, 

vis-à-vis de sa condition, par rapport à 

l’existence et la conduite agréé par la société, 

menant ainsi à la commission de faits 

antisociaux (Iacob, Drăghici, 2008, 17); 

- affections physiques,  paranoïa; 

- la consommation excessive de boissons 

alcooliques déterminant la personne  en cause à 

un comportement déviant, contrairement aux 

normes sociales; 

- les drogues – substances qui, consommées 

illicitement, mettent en péril la vie des 

personnes, par l’impacte psychosocial qu’ils 

supposent, présentant un péril majeur non 
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nivelul redus de cultură; 

- conflictualitatea – factor psiho-moral, de 

risc major, care poate determina o persoană la 

comiterea de fapte cu consecinţe grave. 

În aceeaşi sferă de analiză, venim cu 

precizarea trebuie avuţi în vedere, deopotrivă, în 

afara factorilor psihici generatori ai acestor 

comportamente, de natură a aduce atingere 

bunelor moravuri, şi o serie de factori sociali de 

mare risc. Prin urmare, consumul excesiv de 

alcool şi, mai nou, de droguri este, de cele mai 

multe ori, factorul care determină un 

comportament deviant, contrar celor mai 

elementare norme de convieţuire socială, 

caracterizat prin violenţă, agresiune, scăderea 

judecăţii şi iresponsabilitate (Iacob, 2008, 70). 

De asemenea, amintim lipsa sau precaritatea 

educaţiei şi instruirii şcolare şi profesionale, 

precum şi influenţa negativă exercitată de 

familie, anturaj, societate, mas-media, inacţiunea 

factorilor responsabili sau ineficienţa  măsurilor 

de prevenire. 

 

3. Analiza manifestărilor criminale din 

punctul de vedere al abordării situaţionale 

În înţelegerea criminalităţii, un rol 

determinant în manifestările agresive de 

personalitate îl deţine dinamica în timp şi spaţiu, 

în strânsă concordanţă cu tipul de personalitate. 

Conduita criminală trebuie cercetată, aşadar, 

prin prisma oportunităţilor criminale, 

considerându-se că un comportament criminal 

nu are loc întâmplător în timp şi spaţiu, iar 

deciziile criminalilor sunt afectate de 

circumstanţele şi situaţiile în care ei se află 

(Gabor, 1986). Aşadar, cele mai multe violenţe 

se comit în familie, prin agresarea partenerului 

intim, pe fondul tensiunilor şi stresului financiar 

asociat cu diferitele frustrări pe care femeia le 

resimte într-o societate în care este devalorizată. 

De cele mai multe ori, aceasta se regăseşte într-

un mediu care oferă situaţii conflictuale de la 

care nu ştie sau nu poate să se sustragă, 

seulement pour celui en cause, mais, aussi, pour 

la société en général (Manualul poliţistului 

antidrog, 2002, 15-37); 

- le milieu social défavorable (les amis, la 

famille, l’école, le travail) ou le niveau réduit de 

culture; 

- la conflictualité – facteur psycho-moral, de 

risque majeur, qui peut déterminer une personne 

à la commission de faits avec des graves 

conséquences.  

Dans la même sphère d’analyse, on précise 

qu’il faut envisager, en même temps, en dehors 

des facteurs physiques générateurs de ces 

comportements, de nature à porter atteinte aux 

bonnes mœurs et une série de facteurs de risque 

élevé.  Par conséquent, la consommation 

excessive d’alcool et de drogues est,  souvent, le 

facteur qui détermine un comportement déviant, 

contrairement aux plus élémentaires normes 

sociales, caractérisé par violence, agression, la 

diminution du jugement et irresponsabilité 

(Iacob, 2008, 70). Aussi, on mentionne le 

manque ou la précarité de l’éducation et de 

l’instruction et, aussi, l’influence négative 

exercée par la famille, entourage, société, mass 

media, l’inaction des facteurs responsables ou 

l’inefficacité des mesures de prévention.   

 

3. L’analyse des manifestations criminelles 

– une approche institutionnelle  

Dans la compréhension de la criminalité, un 

rôle déterminant dans les manifestations 

agressives de personnalité appartient à la 

dynamique en temps et en espace, étroitement 

coordonnée avec le type de personnalité. La 

conduite criminelle doit être analysée, donc, par 

les opportunités criminelles, en considérant 

qu’un comportement criminel n’est pas aléatoire 

dans le temps et dans l’espace, et les décisions 

des criminels sont affectées par les circonstances 

et les situations dans lesquelles se trouvent  

(Gabor, 1986). Donc, la majorité des violences 

sont commises en famille, par l’agression du 
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determinând astfel reacţii agresive pe fondul 

unui temperament impulsiv (Butoi, 2001, 98-

100). Contextul situaţional este extrem de 

relevat, întrucat în aceleaşi circumstanţe femeile 

reacţionează în mod diferit decât bărbaţii. 

Studiile au arătat că victimele sunt, de regulă, 

persoane care provin din mediul personal al 

delincventelor, constatându-se, însă, că şi mediul 

profesional poate fi determinant în aceeaşi 

măsură, în special atunci când este vorba de 

infracţiunile de prostituţie. 

Vorbind de femeia criminal şi de natura 

acestui tip de criminalitate trebuie să realizăm 

etiologia crimei comise de aceasta în funcţie de 

tipul de infracţiune la care este predispusă. 

Infracţiuni precum pruncuciderea sau prostituţia 

pot fi comise numai de femei, fără ca acestea să 

fie excluse de la comiterea altor infracţiuni 

comise, în special, de bărbaţi. O infracţiune 

precum pruncuciderea nu se comite decât pe 

fondul unei stări de profundă tulburare psihică în 

care se află femeia imediat după naştere, 

denumită perioadă post-partum. Tot astfel, 

prostituţia, ca infracţiune comisă preponderent 

de către femei, este săvârşită pe fondul 

carenţelor de educaţie, al situaţiei materiale 

precare, dar şi al lipsei de afectivitate în mediul 

familial. 

În încercarea de a identifica ce cauze 

conduc la predispoziţia femeii către criminalitate 

au fost elaborate teoriile de orientare sociologică 

care fac referire la teoria controlului social şi 

teoria conflictelor de cultură. Printre teoriile 

controlului social, cea mai cunoscută este teoria 

înfrânării care susţine ideea că există o varietate 

de forţe care ne împing spre comportamente 

antisociale, dar şi o varietate de forţe care ne 

reţin de la asemenea atitudini (Bălan, 2008, 63-

64).  

Aşadar, studiile sociologice au arătat că 

factorii externi, întregul mediu social 

influenţează fenomenul criminalităţii în randul 

femeilor (Banciu, 1985, 108-115). Teoriile 

partenaire, sur le fond des tensions et du stress 

financier associé avec les divers frustrations que 

la femme ressent dans une société qui la 

dévalorise.  Plusieurs fois, elle se trouve dans un 

milieu qui offre des situations conflictuelles 

auxquelles elle ne sait ou ne peut pas se 

soustraire, en déterminant ainsi des réactions 

agressive sur l fond d’un tempérament impulsif 

(Butoi, 2001, 98-100). Le contexte situationnel 

est extrêmement relevant, car dans les mêmes 

circonstances, les femmes réagissent 

différemment par rapport aux hommes. Les 

études ont montré que les victimes sont, en règle 

générale, des personnes provenant du milieu 

personnel des femmes délinquantes, mais on a 

constaté aussi que le milieu professionnel peut 

être déterminant dans la même mesure, 

spécialement quand il s’agit de l’infraction de 

prostitution.    

En parlant de la femme criminel et de la 

nature de ce type de criminalité il faut réaliser la 

étiologie de la crime commise par celle-ci en 

fonction du type d’infraction à laquelle elle est 

prédisposée. Des infractions comme l’infanticide 

ou la prostitution peuvent être commises 

seulement par des femmes, sans les exclure de la 

commission d’autres infractions commises, en 

spécial, par les hommes. Une infraction comme 

l’infanticide n’est pas commise que dans un état 

de profond trouble psychique immédiatement 

après l’accouchement, dan la période appelée 

post-partum. Aussi, la prostitution, comme 

infraction commise avec prépondérance par les 

femmes, est commise sur le fond des carences en 

éducation, de la situation matérielle précaire, 

mais aussi du manque d’affectivité dans la 

famille.    

Dans la tentative d’identification des causes 

conduisant à la prédisposition de la femme pour 

la criminalité on été élaborées les théories 

d’orientation sociologique qui font référence à la 

théorie du contrôle social et à la théorie des 

conflits de culture. Parmi les théories du contrôle 
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exprimate în această direcţie se concentrează în 

special pe condiţiile şi proprietăţile mediului 

social şi cultural, fără a exclude, însă, modul de 

manifestare a personalităţii (Stănoiu, 2006, 186-

214). În acest sens, considerăm că, prin 

interacţiunea dintre mediu şi persoană, trebuie 

avuţi în vedere acei factori care determină o 

inadaptare a femeii la mediu: condiţiile de viaţă 

dificile, şomajul, insecuritatea economică, 

conflictele familiale, statutul de minoritar, lipsa 

oportunităţilor, inegalităţile sociale. Este vorba, 

aşadar, de o serie de presiuni sociale care, prin 

coroborare cu modul în care reacţionează fiecare 

persoană la propriile impulsuri psihologice, 

determină reacţii agresive sau chiar criminale, în 

funcţie şi de alţi factori precum tăria 

autocontrolului sau toleranţa la frustrare. 

Relativ la teoria conflictelor de cultură, 

aceasta îşi găseşte explicaţia în statutul socio-

economic precar, în barierele culturale şi 

educaţionale, în sentimentul de izolare, 

insatisfacţie şi frustrare. În special, contextul 

socio-cultural determină comiterea infracţiunilor 

de prostituţie, alătură de pornografie, pedofilie, 

corupţie sexuală, sex virtual, infracţiuni săvârşite 

pe fondul nivelului de trai scăzut, şomajului, 

deci, altfel spus, de către femeile aflate în situaţii 

defavorizante, referindu-ne aici şi la criteriile 

legate de vârstă, stare fizică sau psihică. 

Trebuie să amintim, deopotrivă, şi aspectele 

referitoare la violenţa domestică exercitată de 

femei, identificând ca şi cauze lipsa banilor, 

problemele cu copiii, frecventele conflicte 

intrafamiliale, infidelitatea, gelozia etc. 

Manifestările agresive din partea acestora în 

cadrul familiei pot viza atât partenerul de viaţă, 

dar şi pe minori, prin exercitarea diferitelor 

tipuri de rele tratamente aplicate acestora. 

Aşadar, familia reprezintă spaţiul unei 

interactivităţi intense şi frecvente (Liiceanu, 

2994, 35). Uşurinţa cu care pot fi comise 

infracţiunile în cadrul familial, dar şi faptul că 

săvârşirea acestora într-un astfel de mediu este 

social, la plus connues est la théorie de la retenue 

qui soutient l’idée qu’il existe une variété de 

forces qui nous pussent vers des comportement 

antisociaux,   mais aussi une variété de forces 

nous retenant de telles attitudes (Bălan, 2008, 

63-64).  

Donc, les études sociologiques ont montré 

que les facteurs extérieurs, le milieu social entier 

influence le phénomène de la criminalité parmi 

les femmes (Banciu, 1985, 108-115). Les 

théories exprimées dans cette direction se 

concentre surtout sur les conditions et les 

propriétés du milieu social et culturel, sans 

exclure la manifestation de la personnalité 

(Stănoiu, 2006, 186-214). Dans ce sens, on 

considère que, par l’interaction entre le milieu et 

la personne, il faut envisager les facteurs 

déterminant une inadaptation de la femme au 

milieu: les conditions de vie difficiles, le 

chômage, l’insécurité économique, les conflits 

de famille, le statut de minoritaire, le manque 

d’opportunités, les innégalités sociales. Il s’agit, 

donc, d’une série de pressions sociales qui, 

corroborées avec l manière dans laquelle réagit 

chaque personne aux propres impulses 

psychologiques, détermine des réactions 

agressives ou, même criminelles, en fonction, 

aussi, d’autres facteurs comme l’autocontrôle ou 

la tolérance à la frustration.   

Relativement à la théorie des conflits de 

culture, celle-ci trouve son explication dans le 

statut socio-économique précaire, dans les 

barrières culturales et éducationnelles, dans le 

sentiment d’isolement, insatisfaction et 

frustration. Spécialement, le contexte 

socioculturel détermine la commission des 

infractions de prostitution, à coté de la 

pornographie, pédophilie, corruption sexuelle, 

sexe virtuel, des infractions commises sur le 

fond du niveau de vie précaire, du chômage, 

donc, autrement dit, par des femmes dans des 

situations défavorisées, s’agissant aussi des 

critères liés à l’age, à l’état physique ou 
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ferită de ochiul public justifică prevalenţa 

criminalităţii în familie. 

Relativ la contextul situaţional în care se 

manifestă atitudinea femeii criminale, precizăm 

faptul că apare o pierdere a controlului intern 

faţă de stimulii exteriori. De cele mai multe ori, 

un cadru oportun comiterii actului conduce, în 

mod vădit, la realizarea intenţiei criminale. 

Susţinem acest lucru pe considerentul că nimic 

nu este întâmplător în ceea ce priveşte conduita 

criminală, existând întotdeauna o planificare în 

ceea ce priveşte executarea actulului 

infracţional. De aceea, existenţa factorilor 

situaţionali ocupă un rol determinant în etiologia 

criminalităţii. Nu de puţine ori, ca urmare a 

numeroaselor agresiuni la care a fost supusă, 

femeia victimă transgresează în postura de 

agresor, comiţând actul criminal în legitimă 

apărare. Aşa se explică de ce, în majoritatea 

cazurilor, femeile comit infracţiuni fără 

premeditare, rutina fiind de cele mai multe ori la 

baza violenţei domestice,, lipsind o eventuală 

planificare atentă a actului respectiv. 

 Pe fondul schimbărilor economice şi 

transformărilor tehnologice care au marcat 

destul de tranşant anumite nivele ale populaţiei, 

stresul social generat de această situaţie şi care 

exercită un impact agresiv asupra femeilor ale 

căror valori încep să se clatine a determinat o 

înrăutăţire a modului în care femeile sunt tratate 

în diferite contexte sociale. 

 În vederea prevenirii criminalităţii ţinta 

principala este educarea societăţii în sensul 

creării condiţiilor adecvate ameliorării nivelului 

de trai, avându-se în vedere, deopotrivă, 

limitarea situaţiilor ce favorizează trecerea la act 

(Stănoiu, 1994, 206). Având în vedere faptul că 

există o serie de cauze ale acestei criminalităţi, 

modelul de prevenţie trebuie să fie astfel 

conturat încât să aibă în vedere toate contextele 

sociale. 

 Susţinem această iniţiativă şi pe 

considerentul că atâta timp cât contactele 

psychique.  

Il faut rappeler, aussi, les aspects concernant 

la violence domestique exercée par les femmes, 

en identifiant comme causes la manque de 

l’argent, les problèmes avec les enfants, les 

conflits fréquentes dans la famille, l’infidélité, la 

jalousie, etc.  Les manifestations agressives de la 

part de ceux-ci dans la famille peuvent viser tant 

le partenaire de vie, que les mineurs, par 

l’extension des différents types de mauvaises 

traitements appliqués aux derniers. Donc, la 

famille représente l’espace d’une interactivité 

intense et fréquente (Liiceanu, 2994, 35). La 

légèreté avec laquelle peuvent être commises les 

infractions dans la famille, mais aussi le fait que 

leur commission dans un tel milieu est à l’abri de 

l’œil public justifie la prévalence de la 

criminalité dans la famille. 

Relativement au contexte situationnel dans 

lequel se manifeste l’attitude de la femme 

criminelle, on précise le fait qu’il apparaît une 

perte du contrôle interne vis-à-vis des stimules 

extérieurs. Dans la majorité des cas, un cade 

opportun à la commission de l’acte conduit à la 

réalisation de l’intention criminelle. On soutient 

cela car rien n’est le résultat du hasard dans la 

conduite criminelle, toujours existant une 

planification en ce qui concerne l’exécution de 

l’acte infractionnel, Pour cette raison, l’existence 

des facteurs situationnels occupe un rôle 

déterminant dans l’étiologie de la criminalité. 

Maintes fois, à causes des nombreuses 

agressions auxquelles la victime a été soumise, 

la femme victime transgresse dans la posture 

d’agresseur en commettant l’acte criminel en 

légitime défense.  C’est la raison pour laquelle, 

dans la majorité des cas, les femmes commettent 

des infractions sans préméditation, la rutine 

étant, dans la majorité des cas, celle qui 

déclanche la violence domestique, sans une 

éventuelle planification attentive de l’acte 

respectif.  

 Sur le fond des changements économiques 
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situaţionale nu sunt imuabile, acţiunile umane 

pot suferi schimbări atât în mod accidental, prin 

acţiunea mediului exterior, dar şi ca urmare a 

intervenţiei societăţii şi a indivizilor. 
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et des transformations technologiques qui ont 

marqué assez tranchant certaines niveaux de la 

population, les stress social généré par cette 

situation et qui exerce un impacte agressif sur les 

femmes dont les valeurs commencent à ce 

osciller a déterminé une aggravation de la 

manière dans laquelle les femmes sont traitées 

dans des divers contextes sociaux.  

 Pour la prévention de la criminalité, la 

cible principale est l’éducation de la société dans 

le sens de la création des conditions adéquates 

pour l’amélioration du niveau de vie, 

envisageant, dans la même mesure la limitation 

des situations qui favorise le passage à l’acte 

(Stănoiu, 1994, 206). Vu le fait qu’il existe une 

série de causes de cette criminalité, le modèle de 

prévention doit envisager tous les contextes 

sociaux.   

 On soutient cette initiative aussi par ce que 

si les contactes situationnels ne sont pas 

immuables, les actions humaines peuvent subir 

des changements accidentellement, par l’action 

du milieu extérieur, mais aussi grâce à 

l’intervention de la société  et des individus.  
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